

美育支教进乡村 绘就振兴新图景



本报讯(记者 张明星 通讯员 陈婧 郭敏 摄影报道)在淮南市新时代志愿者联合会、淮南高新区政法办公室(社会工作部)的支持下,今年暑假伊始,安徽理工大学“美育童行,乡村振兴”实践队分赴淮南高新区三和镇大郢村与大通区洛河镇王庄村,以支教为纽带助力乡村振兴,让美育之花绽放在乡村沃土。

赓续红色血脉,厚植家国情怀。为庆祝中国共产党成立104周年,实践队为支教点孩子们开展红色主题教育。课程中,实践队员鼓励孩子们分享红色故事,探讨革命精神,通过排演《小英雄雨来》舞台剧,让孩子们在情景演绎中体悟爱国情怀与革命意志。此外,实践队还组织参观大通“万人坑”教育馆,在历史回望中铭记国耻,让红色基因在实践中代代传承。

实践队依托物理专业优势,打

造趣味科普课堂。“静电章鱼”腾空、乒乓球吸附瓶口、“彩虹桥”绚丽架起……一个个奇妙实验让孩子们近距离感受科学魅力,在动手操作中激发好奇心与探索欲,为科学梦想埋下种子。

“美育者一面使人之感情发达以达完美之域,一面又为德育与智育之手段。”实践队将美学元素融入活动设计。在“彩绘淮南”活动中,孩子们以画笔描绘家乡风貌,在美学熏陶中加深对乡土文化的认同与自豪,让美育与乡土情怀同频共振。

围绕“美育助力乡村振兴”主题,实践队深入村舍考察自然与人文风貌,与村民围坐畅谈,倾听他们对美育的需求与期待。队员们在调研中不断明晰“美育赋能乡村振兴”的路径,未来将持续以美育为抓手,助力乡村建设、文化传承与人才培养。

举办暑期托管 搭建暖心平台

本报讯(记者 查嘉琪)暑假来临,孩子的假期安排成为不少家长关心的焦点。近日,淮师附小大通校区暑期托管班正式开班,210余名孩子开启丰富多彩的假期托管生活,有效解决了家长的假期看护难题。

在淮师附小大通校区报告厅完成简洁的开班仪式后,首期托管的210余名学生依据前期自主选课结果,有序前往对应教室开启学习之旅。据悉,此次托管服务覆盖本校及大通区一至六年级自愿报名学生,提供无人机操作、国际象棋、美术、剪纸、篮球等多元课程,精准匹配学生兴趣需求。

“这里有足球、篮球、棒球课,都是我喜欢的!”学生赵子轩兴奋地表示,选择托管班正是因为丰富的课程设置。除特色课程外,托管班还组织了防溺水实操演练、国防教育体验等主题活动。家长赵女士对此给予高度评价:“孩子既能培养兴趣,又能利用校内图书馆资源阅读大量书籍,这样的托管比待在家里更有意义。”

淮师附小大通校区有关负责人表示,学校通过整合资源推动知识趣味化、实践多样化,旨在助力学生暑期蓄力成长。学校将持续传递守护成长的决心,期待孩子们在托管班中实现进步与蜕变。

暑假有关爱 普法送心田

本报讯(记者 苏国义 通讯员 肖启蒙 摄影报道)暑假期间,谢家集区人民法院敞开大门邀请中小学生走进法院,体验法院的工作流程,上一堂法官精心设计的普法课。学生们表示,相关活动进一步丰富了他们的暑期生活,提升了他们的法治素养和自我保护能力。

7月份最新一期活动中,同学们有序参观了执行事务服务中心、审判法庭、少年法庭、家风馆等场所。干警用通俗易懂的语言向他们详细介绍了法院的职能、工作性质和审判流程。同学们边听边问,干警一一作答,就他们关注的法徽、法槌、法袍的含义等问题,进行了深入讲解。“我要好好学习,长大了也要当法官,敲法槌!”听完讲解,大家纷纷表明志向,眼中闪烁着对未来的憧憬。

同学们的法治兴趣提起后,法官改变“教学方式”,换用鲜活的语言,为他们讲解审判实践中涉及未成年人的相关案例。在轻松氛围中,同学们很快学会了在不同场景下如何运用法律武器保护自身权益。谢家集区人民法院有关负责人表示,暑假期间,该院还将开展其他丰富多彩的



普法宣传活动,通过各类量身打造的“定制课”,引导青少年加深对法律知识的认知和理解,筑牢他们成长之路的法治基石。

平安你守护 警宝我照顾 八公山公安分局“警宝托儿班”开班

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 米可 摄影报道)为切实解决高温勤务期间民警子女暑期看护难题,市公安局八公山分局创新开设2025年“警宝托儿班”,于7月8日正式开班。警宝们在开班仪式上的深情喊话——“爸爸巡逻要注意安全,我在这儿会乖乖听话”,成为炎热夏日里最动人的警营风景。

面对七月以来持续高温勤务,巡逻防控、警情处置等繁重工作让民警辅警分身乏术,子女暑期看护成为困扰警营家庭的现实难题。分局急警所急,抽调有特长的警力担任辅导员,精心设置绘画、故事会、团体游戏等课程,通过每日家长群实时分享孩子动态,让执勤民警随时可见孩子的欢颜。

警宝们在专业教官指导下体验警用装备、学习警体拳、进行队列训练,不仅近距离感受了父母的职业荣光,更在戴上警帽、触摸警械的实践中点燃职业向往。政务服务大厅民警道出共同心声:“看着孩子学会标准敬礼,所有疲惫都化作了干劲!”



当前,八公山公安分局民警辅警正以更坚定的步伐守护街巷平安。“警宝托儿班”有效构筑了温暖的后方阵地,让全体民警心无旁骛奋战高温一线,全面筑牢暑期治安防线,守护好辖区万家灯火的安宁。